

№ 4 (1211)
ЧАЦВЕР,
 23 лютага
 2012 г.
 Выходзіць
 два разы
 ў месяц
 Цана
 дагаворная

Гомельскі ўніверсітэт

Газета
 заснавана
 ў верасні
 1969 года



СДЕЛАЙТЕ ПРАВИЛЬНЫЙ ВЫБОР

ДОРОГИЕ АБИТУРИЕНТЫ!

Как выбрать верную дорогу в жизни? Как не ошибиться? Эти вопросы сейчас для вас очень актуальны. Приглашаем вас на учебу в Гомельский государственный университет имени Франциска Скорины – крупнейший учебный, научно-исследовательский и культурный центр Гомельщины.

Гордостью нашего вуза, который имеют 80-летнюю историю, являются талантливые и увлеченные педагоги, одаренные студенты. Благодаря целеустремленности коллектива, творческой инициативе, постоянному поиску новых форм обучения ГГУ им. Ф. Скорины динамично развивается, бережно сохраняя свои богатые традиции.

У каждого из вас во время учебы будет возможность определить свои интересы и выбрать свое направление. Многим предоставится возможность побывать на практике в зарубежных странах, пройти там стажировки, общаться с иностранными студентами, принимать участие в международных конференциях и семинарах, заниматься научно-исследовательской работой на современном уровне.

Студенческие годы – это время эффективных инвестиций в свое успешное будущее. Используйте этот шанс.

А. РОГАЧЕВ,
 ректор ГГУ им. Ф. Скорины, член-корреспондент НАН Беларуси.

ШИРОКАЯ ГЕОГРАФИЯ СОТРУДНИЧЕСТВА

Международное сотрудничество в сфере науки и образования – одно из приоритетных направлений деятельности Гомельского государственного университета им. Ф. Скорины. Неизменно развиваясь и укрепляясь, оно имеет глубокий, динамичный характер.

В числе наших основных зарубежных партнеров – высшие учебные заведения Франции, Испании, Италии, Германии, Швеции, Польши, КНР, Республики Корея, Тайваня, а также России, Украины, Литвы, Казахстана. Наш университет заключил 54 договора о сотрудничестве с вузами и научными центрами дальнего и 53 – ближнего зарубежья. С каждым годом число договоров увеличивается и география сотрудничества расширяется.

В ГГУ разработаны программы обмена с вузами других государств. Так, наш аспирант физического факультета окончил обучение в аспирантуре университета Шизуока (Япония). В настоящее время два аспиранта проходят там трехгодичную стажировку. Учатся наши студенты и в Далианском университете КНР.

Университет поддерживает связи с Институтом немецких исследований и Германской службой академических обменов. Студенты факультета иностранных языков специальности «немецкий язык» и экономического факультета получают стипендии для обучения в высших учебных заведениях Германии. Так, в 2011 году студентка 4 курса факультета иностранных языков получила такую стипендию и сейчас обучается в университете города Кас-

сель, еще 14 человек получили возможность совершить поездку по университетам Германии, которая финансировалась Германской службой академических обменов.

В настоящее время ГГУ принимает участие в двух проектах ТЕМПУС «Совершенствование и развитие профессионализированного обучения», в котором участвуют 11 вузов из 7 стран: Беларуси, Украины, Молдовы, Португалии, Франции, Румынии и Марокко, и «Подготовка и повышение квалификации преподавателей в области туризма».

Наш университет является членом международной ассоциации вузов приграничных областей Беларуси и России, ассоциации «Интер-Академия», «Союзного университета интеграции», Приграничного белорусско-российско-украинского университета консорциума, международной научной ассоциации «Институт славистики».

Международное признание вуза подтверждается постоянными контактами с посольствами и представителями различных государств, аккредитованных в нашей Республике: КНР, Франции, Йемена, Туркменистана, Сирии, Израиля.

Л. ПРОТЧЕНКО,
 начальник отдела международных связей ГГУ.

НАМ ЕСТЬ ЧТО ПОКАЗАТЬ



Фото В. Чистика.

Председатель облисполкома Владимир Дворник познакомился с нашим университетом.

Губернатор посетил выставку, на которой факультеты, научно-исследовательские лаборатории, студенческие объединения ГГУ демонстрировали свои достижения по разным направлениям.

Затем в конференц-зале прошла встреча Владимира Дворника с сотрудниками, преподавателями и студентами. Губернатор рассказал о наиболее важных проблемах социально-экономического развития Гомельской области, сделав акцент на бюджетной сфере.

Он также ответил на вопросы присутствующих. Их интересовали интеграция Гомельской области в евразийское пространство и роль системы высшего образования в этом процессе. Студенты просили посодействовать завершению реконструкции и благоустройства студенческого сквера. Владимир Дворник заинтересовался предложением о проведении областного молодежного инновационного форума, на котором учащиеся и студенты могли бы продемонстрировать научные или творческие проекты, и посоветовал провести его сначала в ГГУ.

Во встрече приняли участие начальник главного управления идеологической работы Ирина Довгало и помощник председателя облисполкома Александр Врубель.

НА ПОИСК НОВЫХ ИДЕЙ



17–18 февраля в г. Гомеле состоялась научно-практическая конференция учащихся по естественно-научным направлениям «Поиск».

Уже в седьмой раз организаторы конференции – ГГУ им. Ф. Скорины, управление образования облисполкома и областной институт развития образования – собирают одаренных детей Гомельщины.

Открытие мероприятия прошло на базе нашего вуза. Школьников поприветствовал ректор университета А.В. Рогачев, высказав желание видеть таких талантливых ребят в рядах будущих студентов ГГУ. Заместитель начальника управления образования облисполкома Ж.А. Жданович поблагодарила школьников за активность, так как участники нынешней конференции гораздо больше, чем в предыдущие годы. С интересом юные исследователи слушали доклады членов-корреспондентов НАН Беларуси, профессоров А.Н. Сердюкова и Г.Г. Гончаренко.

Работа по секциям проводилась на базе СШ № 8 г. Гомеля. Доклады по естественно-научным направлениям оценивали преподаватели университета и учителя школ города.

Елена МАРТЫНЕНКО.



Кто из нас, читая приключенческую литературу в детстве, не мечтал оказаться в дальних странах? Мечты и планы были у всех, но чтобы они реализовались, необходимо неустанно трудиться для достижения цели.

С конца XX века выпускники вузов из постсоветских государств получили больше возможностей для учебы и работы за рубежом. Учиться за границей можно по своей инициативе (за свои или спонсорские деньги), по безвалютному обмену между странами (определенное число студентов из одной страны едут учиться в другую, и столько же приезжают оттуда в страну-компаньон) или по приглашению, которое высылают победителю конкурса, предоставляя грант на обучение или научную стажировку.

Зарубежные научные центры заинтересованы в привлечении лучших выпускников из разных стран, в том числе и из Республики Беларусь к работе по реализации их программ исследования. Чтобы найти юных и талантливых, они выезжают на научные конференции и семинары с участием студентов и молодых ученых, оценивая знание языка международного общения, уровень научной и общей эрудиции, способности и мотивацию к научной работе. Потенциальных кандидатов на получение гранта приглашают на краткосрочную стажировку, во время которой оценивают старательность, трудолюбие, умение работать в международном коллективе и другие личностные качества.

Поступив в ГГУ им. Ф. Скорины, вы сможете не только получить профессию, о которой мечтали, но и реализовать свои способности и таланты во всех сферах студенческой жизни, касающихся в том числе научно-исследовательской деятельности и международного сотрудничества. Многим студентам нашего вуза это удалось, о чем вы узнаете из материалов сегодняшнего номера газеты «Гомельскі ўніверсітэт».

ТАК НАЧИНАЮТСЯ ЛЮБЫЕ ДОРОГИ

С открытием Гомельского государственного университета актуальной стала проблема подготовки научно-преподавательских работников для вуза классического типа по многим специальностям. Эту проблему решали по-разному: направляли студентов и выпускников для обучения в вузах России, Украины и их аспирантуре, приглашали специалистов – докторов и кандидатов наук – из-за рубежа для работ у нас.

Так в числе студентов МГУ им. М.В. Ломоносова оказался тогда второкурсник физического факультета, а теперь доцент кафедры теоретической физики В.Н. Капшай. С Объединенным институтом ядерных исследований

(г. Дубна) тесно связана жизнь наших выпускников Е.С. Кодоулиной, В.Ф. Конопляникова, С.Л. Подольского (работают там и сейчас), Т.П. Ильичевой, С.Г. Шульги, который в настоящее время является доцентом кафедры теоретической физики ГГУ.

Не сторонними наблюдателями в международных научных центрах по ядерной физике и физике элементарных частиц в Триесте (Италия) и ЦЕРН (Швейцария) являются выпускники физического факультета А.А. Панков, А.В. Цитринов и И.А. Серенкова. В Германии, Швейцарии, Чехии, Швеции, Франции и других странах работали и продолжают трудиться другие наши выпускники. Неоднократно бывали на научных стажировках в Стокгольмском университете (Швеция) кандидаты физико-математических

наук, доценты кафедры теоретической физики В.Н. Капшай и О.М. Дерюжкова. Их работа проводится в рамках договора о международном научном сотрудничестве между факультетом физики Стокгольмского университета и факультетом физики ГГУ.

Тесные связи завязались между проблемной научно-исследовательской лабораторией перспективных материалов (ПНИЛ ПМ) с польскими, мексиканскими, корейскими и китайскими научными и научно-производственными центрами. Заключен договор о международном научном сотрудничестве между Центром по исследованию твердого тела Мексиканского атомного университета г. Эснада и ПНИЛ ПМ ГГУ.

Заключены договор о научно-техническом сотрудничестве с компанией Rost Group Technology и соглашение между УО «ГГУ им.Ф. Скорины» и Национальным университетом Формозы (Тайвань). Аналогичные соглашения действуют с Институтом физической электроники Каунасско-

го технологического университета, договоры – с Нанкинским университетом науки и технологий, правлением директоров групп компании «Хай Фэй Тэй».

Сотрудничество оптиков физического факультета с финскими учеными увенчалось не только выходом в свет коллективных монографий. В настоящее время готовится к поездке на учебу в Хельсинкский университет студент 4 курса физического факультета В. Асадчий.

Перечисление научных центров и их сотрудников – выпускников физического факультета можно было бы продолжить – представители научных школ физического факультета с 1991 года выполнили и продолжают исследования совместно с зарубежными научными центрами более чем по 20 договорам и соглашениям о сотрудничестве. Однако представим слово выпускникам нашего факультета.

А. ГОДЛЕВСКАЯ,
 доцент кафедры оптики.
 (Окончание на 2-й стр.)

ДИПЛОМОВ МНОГО НЕ БЫВАЕТ

Что вы знаете о Франции? Отвечая на этот вопрос, большинство людей вспомнят Эйфелеву башню и Елисейские поля, упомянут про модных парижанок и экзотическую гастрономию. Но немногие могут похвастаться глубокими знаниями и яркими впечатлениями, полученными от поездок в эту страну еще в студенческие годы.



При нашем университете в 1995 году создан Франко-Белорусский институт управления. Договор о сотрудничестве между ГГУ им. Ф. Скорины и университетом Овернь Клермон-1 предусматривает обучение в ФБИУ лучших студентов нашего вуза.

Франко-Белорусский институт управления создан для сближения европейских систем образования и позволяет белорусским студентам получать два диплома о высшем образовании – диплом ГГУ и французский государственный диплом.

Институт готовит управляющий персонал для белорусских и совместных предприятий, специалистов широкого профиля, готовых оперативно применять на практике теоретические знания и эффективно сотрудничать с зарубежными партнерами, в частности, с французскими предприятиями.

Во Франко-Белорусский институт принимаются студенты высших учебных заведений Республики Беларусь и те, кто уже имеет высшее образование. Большинство студентов ФБИУ учатся на экономическом факультете или на факультете иностранных языков ГГУ. В институте они получают дополнительное высшее образование. При этом на 1 курсе ФБИУ могут обучаться студенты других курсов основного факультета, после окончания которого они устраиваются на работу и продолжают учиться во Франко-Белорусском институте.

Кстати, некоторые студенты ФБИУ уже имеют неплохую работу, например, начальника сектора кадровой работы крупного предприятия, специалистов различных отделов ПО «Белоруснефть», ведущего специалиста по планированию производства и маркетингу частного предприятия. Эти студенты считают обучение в институте необходимым для карьерного роста.

Дополнительное обучение в ФБИУ осуществляется по учебным планам профес-

Преподаватели-тьюторы ведут практические занятия по всем экономическим дисциплинам под руководством французских преподавателей. Они проводятся циклами, в вечернее время, часто по субботам. Тьюторы комментируют и обсуждают видеолекции, записанные в Клермон-Ферране французскими коллегами, рассматривают практические случаи, консультируют студентов.

Значительную роль в процессе обучения играет использование информационных технологий (специальные программы для изучения французского и английского языков, программное обеспечение деловых игр, интернет-сайт IUP и просто электронная почта).

В соответствии с договором между ГГУ им. Ф. Скорины и университетом Овернь Клермон-1 студенты ФБИУ зачисляются в Професионализированный институт Оверньского университета. Французская сторона выдает студентам Франко-Белорусского института такие же дипломы, какие получают студенты Професионализированного института университета Овернь Клермон-1, обучающиеся во Франции.

Государственные французские дипломы вручает белорусским студентам Посол Республики Франция. Для нас это большая честь и предмет особой гордости, свидетельство уникальности ФБИУ.

Процесс обучения во Франко-Белорусском институте многоуровневый. После двух лет учебы студенты получают диплом университета Овернь Клермон-1 DUMA («помощник менеджера»). Некоторые студенты считают достигнутый уровень и прекращают обучение, а другие поступают на сле-

дующий уровень и после третьего года обучения могут получить французский государственный диплом LICENCE (бакалавр). Часть студентов после дополнительного двух лет обучения могут получить французский государственный диплом MASTER (магистр).

Професионализированный институт университета Овернь Клермон-1 очень активно участвует в международном сотрудничестве в сфере образования. По образцу Франко-Белорусского института и используя накопленный опыт, нашими французскими партнерами созданы аналогичные институты в Румынии, России, на Украине.

Приятно отметить, что, по словам многих французских преподавателей, которые работают в разных институтах, именно белорусские студенты отличаются большей активностью, трудолюбием и успехами. В значительной степени это обусловлено работой тьюторов, которые есть только в Гомеле.

Франко-Белорусский институт предлагает студентам дополнительное образование, которое является платным. Важно подчеркнуть, что ФБИУ создавался и работает не для извлечения прибыли, а как уникальное подразделение, повышающее престиж всего университета для абитуриентов и инвестиционную привлекательность Гомельской области.

Франко-Белорусский институт управления Гомельского государственного университета функционирует уже семнадцатый год. Это свидетельствует о надежности отношений сотрудничества между этим университетом и университетом Овернь Клермон-1. Сегодня есть все основания считать созданный институт не только одним из наиболее значимых примеров реализации связей между городами-побратимами, но и одним из наиболее эффективных проектов франко-белорусского сотрудничества в области образования.

Александр ГАВРИЛЮК,
содиректор
Франко-Белорусского
института управления.

За прошедшие годы по специальности «менеджмент малых и средних предприятий» подготовлено: студентов, получивших диплом DUMA, – 305, диплом LICENCE – 266, диплом MASTER (или MAITRISE) – 144.

В настоящее время в ФБИУ учатся 194 студента. В том числе 75 – на первом курсе, 52 – на втором, 26 – на третьем, 22 – на четвертом и 19 – на пятом курсах.

ВО ФРАНЦУЗСКОЙ СТОРОНЕ, НА ЧУЖОЙ ПЛАНЕТЕ УЧИЛАСЬ Я В УНИВЕРСИТЕТЕ...

Студентка ФБИУ Кетеван Куцниашвили, став обладателем стипендии французского правительства, совершенствовала полученные в стенах ГГУ знания в Клермон-Ферране.

«...Клермон – город молодежный и многонациональный. Атмосфера в нем особая, и скучать там некогда. В моей группе были студенты из Румынии, Сенегала, Украины, Гваделупы, Китая, Марокко, Туниса. Благодаря этому я лучше узнала французскую культуру и значительно расширила свое представление о других странах.

Интересными были интернациональные встречи, в ходе которых молодежь из разных уголков мира тепло общалась и обменивалась богатыми впечатлениями о пребывании и учебе во Франции. А в ходе увлекательных экскурсий мы смогли открыть для себя многие ее красоты. В моей памяти навсегда останутся величественные старинные французские замки и живопис-

ный берег Атлантического океана.

Кроме возможности учиться и получать образование по высоким европейским стандартам, прекрасной языковой практики, учеба во Франции подарила мне неоценимый опыт, послужила настоящей школой взрослой жизни. Она стала для меня знаковым переходным этапом от беззаботной поры студенчества к ответственному трудовому будням».

ОБРАЗОВАНИЕ – ИСТОЧНИК ОТВЕТОВ

Сергей ПОДОЛЬСКИЙ,
к.ф.-м.н., выпускник физического факультета:

– Любая дорога начинается с первого шага. Шагните и вы в двери кафедры теоретической физики Гомельского госуниверситета, которые всегда открыты для людей, интересующихся и увлеченных наукой. Так сделал и я, обычный студент физфака ГГУ, и оказался на переднем крае исследований в транснациональной коллаборации... Не боги горшки обжигают, и у каждого студента есть отличная возможность не только получить глубокое и разностороннее образование, но и существенно обогатить свои знания и навыки. Мне довелось их реализовать посредством работы в организации-партнере Гомельского государственного университета – Объединенном институте ядерных исследований (г. Дубна, Россия).

Ксения ШИЛЯЕВА,
выпускница физического факультета:

– Заниматься научно-исследовательской работой я начала на 3 курсе физического факультета, после распределения по специализациям. Мне просто повезло: моим научным руководителем стал Валерий Николаевич Капшай.

Мы начали решать задачи, связанные с основами теории рассеяния.

В это же время успешно развивалось сотрудничество нашей кафедры с кафедрой молекулярной физики Стокгольмского университета.

По моему мнению, для работы за границей нужно иметь хорошую базовую подготовку, знать язык, но, прежде всего, хотеть заниматься наукой. Наверное, эти качества во мне заметили, и в один из таких визитов мне предложили поступить в аспирантуру в Стокгольмский университет. Учиться и работать в Швеции было очень интересно. В 2009 году мне присвоена ученая степень доктора философии по физике.



ФОРМУЛА ИЗВЕСТНОСТИ

Широко известная в научных кругах многих стран мира алгебраическая школа действует на базе кафедры алгебры и геометрии математического факультета ГГУ.

Ее возглавляет член-корреспондент Национальной академии наук Беларуси, доктор физико-математических наук, профессор Л.А. Шеметков. Он привлек к научной работе талантливых студентов, многие из которых впоследствии стали кандидатами и докторами наук. Выпускники Гомельской научной школы успешно работают в вузах Гомеля, Мозыря, Могилева, Витебска, Брянска, Москвы, Астаны, Севастополя, а также дальнего зарубежья: в Иордании, Китае, Турции.

Основное научное направление школы – исследование классов алгебраических систем. В университете регулярно проводятся международные конференции, на которые приезжают ученые из многих стран мира. Наши алгебраисты также известны далеко за пределами республики.

Профессор А.Н. Скиба в 2010 году стал победителем конкурса Китайской академии наук среди ведущих иностранных ученых в области математики на получение гранта для проведения совместных научных исследований с учеными КНР. В прошлом году его статьи, опубликованные в ведущем научном журнале «Journal of Algebra», вошли в международный список 10 научных работ по алгебре, имеющих наивысший индекс цитирования за последние пять лет.

Студенты факультета привлекаются к научно-исследовательской деятельности. При кафедре работает СНИЛ «Алгебра и геометрия сложных систем» под руководством доктора физико-математических наук А.Ф. Васильева, которая в

обладателем гранта Специального фонда Президента Республики Беларусь по социальной поддержке одаренных учащихся и студентов (на снимке).

Мощный потенциал Гомельской алгебраической школы позволяет решать серьезные задачи в подготовке математиков высшей квалификации.

А. БЕЛОВА,
Фото В. Чистика.



ИНОСТРАННЫЙ ЯЗЫК ЧЕРЕЗ ДИАЛОГ КУЛЬТУР

Спрос на иностранные языки как реальное средство общения в Республике Беларусь огромен.

Факультет иностранных языков поддерживает научные и учебные связи с отделами по культуре посольств Великобритании, Германии, США и Франции, студенты и преподаватели участвуют во многих программах обмена.

Традиционными стали визиты к нам шотландских преподавателей Тома Коллинза и Нормы Смит. Занятия с носителями английского языка предоставляют каждому студенту реальную возможность на практике применить свои знания и навыки в общении с англичанами, убедиться в способности понимать беглую речь.

Давний друг факультета – преподаватель университета Центральной Англии (г. Бирмингем) Джон Фредерик Дэвис. Как специалист в области страноведения и истории культуры Великобритании он читает лекции и проводит семинарские занятия по этим дисциплинам.

У студентов есть возможность учиться и стажироваться за границей. Одну из них, к примеру, дает германская служба академических обменов DAAD – крупнейшая немецкая организация, объединяющая вузы Германии, оказывающая содействие в развитии академических отношений с зарубежными вузами и предоставляет учебные и научно-исследовательские стипендии для иностранных студентов, выпускников, аспирантов, молодых ученых и преподавателей вузов.

Преподаватели DAAD дважды в год презентуют на факультете стипендиальные программы и научные стажировки в Германии. Регулярно проводятся тренинги по оформлению документации, необходимой для участия в одной из представляемых службой зарубежных программ, консультации по вопросам образовательного сотрудничества. Лекторы DAAD организуют для студентов семинары по страноведению «Открыть Германию».

Ежегодно один – два студента специальности «немецкий язык» получают благодаря DAAD возможность пройти включенную (без отрыва от учебы в нашем университете) языковую стажировку в течение семестра в одном из университетов Германии. Некоторым посчастливилось стать участниками ознакомительных поездок в эту страну, пройти учебную практику в составе студенческих групп, посетить летние вузовские курсы по линии германской службы академических обменов.

А. БАННИКОВА,
декан факультета.

Чтобы быть на одной волне с передовыми зарубежными исследованиями в области психологии, факультет психологии и педагогики ГГУ поддерживает тесные взаимоотношения с Флорентийским государственным университетом Италии. Начиная с 2003 года, ведутся интенсивный обмен опытом, обучение белорусских студентов в этой стране, а итальянские студенты приезжают в Беларусь.

Накоплен солидный портфель интересных совместных научно-исследовательских проектов. Среди них – исследование социально-психологических факторов, определяющих психологическое благополучие юношей и девушек. Результаты опубликованы в научных журналах и материалах конференций в Италии, Беларуси и России.

Один из лучших итальянских специалистов в области танцевально-двигательной терапии, заведующий лабораторией театра танца и телесности города Пармы Джордано Марианни обучал студентов ГГУ уникальному направлению практической работы психолога, которое посредством танца помогает человеку открыть новые грани своего внутреннего мира (на снимке).

Благодаря этому опыту по инициативе студентов организован волонтерский проект по повышению социальной адаптированности детей с особенностями психофизического развития, который так и называется – «Модель жизни в танце». Он успешно реализуется под руководством преподавателей нашей кафедры.

Дружба с итальянскими коллегами открыла возможность стажировки в Италии по клоунотерапии для лучших наших студентов. Сейчас эту форму работы они активно используют в профессиональной деятель-



хологов: современные подходы, обозначенные Болонским процессом».

В продолжение данного проекта была организована двухнедельная стажировка студентов и преподавателей во Флорентийском университете.

Г. ЗАУЛИНА,
старший преподаватель кафедры
социальной и педагогической психологии,
И. ДАВЫДОВА,
ассистент.

ИТАЛИЯ СТАНОВИТСЯ БЛИЖЕ

Нам, группе студентов факультета психологии и педагогики, несказанно повезло посетить Флорентийский государственный университет, ставший близким нам психологический факультет, с которым кафедра социальной и педагогической психологии нашего вуза развивает сотрудничество уже восемь лет.

Мы подготовили специальную программу для презентации во Флоренции: преподаватели – доклады по результатам научно-практических исследований, студенты – спектакль психологического театра.

Содержание спектакля, который мы показали итальянским студентам и преподавателям, отражал процесс профессионального становления психолога, затрагивал трудности, с которыми сталкиваются студенты данной специальности в период обучения в вузе. Совместное обсуждение этой актуальной проблемы не оставило сомнений в том, что, несмотря на различия в культурах и системах профессиональной подготовки, у нас много общего.

Программа пребывания в Италии включала и знакомство с театральной лабораторией Флорентийского университета. Ее участники – в большинстве своем студенты-психологи – инсценируют классические произведения. Перед началом репетиции всегда проходит психологический тренинг. Пригласили поучаствовать в нем и нас.

Мы успели побывать в разных культурных и исторических местах Флоренции. Наибольшее впечатление произвели галерея Уффици, Академия искусств, Палаццо Питти и парковый ансамбль итальянского Ренессанса – сады Боболи. Нам посчастливилось увидеть картины гениев эпохи Возрождения Леонардо да Винчи, Микеланджело Буонарроти, Рафаэля, а также непревзойденные творения великих мастеров Боттичелли, Тициана, Рубенса. В Академии искусств долго, как замороженные, смотрели на скульптуру Давида, созданную Микеланджело...

Ю. КОВАЛЕВА,
Е. ФИЛИПЧЕНКО.

ПРАКТИКА ЗА РУБЕЖОМ – БЕСЦЕННЫЙ ОПЫТ

Студенты экономического факультета имеют уникальные возможности получить знания и практические навыки за рубежом.

На факультете реализуется интересный образовательный проект «Практика за границей». В его рамках студенты специальностей «мировая экономика», «коммерческая деятельность», «бухгалтерский учет в коммерческих и некоммерческих организациях» проходят практику в Чехии и Австрии: в компании «Bel-Czech TRADE, s.r.o.» (г. Тржебич), «Belmet Handelgesellschaft GmbH» (г. Линц) – дочернем предприятии Белорусского металлургического завода.

Будущие специалисты в области внешнеэкономической деятельности совершенствуют свои профессиональные навыки, участвуют в деловых переговорах, улучшают языковую подготовку.

Такие поездки студентов бюджетной формы обучения финансирует ГГУ им. Ф. Скорины.

Студенты-экономисты имеют преимущественное право на зачисление во Франко-Белорусский институт управления. В ходе обучения в нем около 6 месяцев они проводят во Франции.

Мне выпала возможность пройти практику на предприятии «Бел-чех трейд» в городе Тржебич. Я изучала продвижение белорусской сельскохозяйственной техники на рынки Европейского союза, приняла также участие в выставке коммунальной техники в городе Брно, на которой представляли белорусские тракторы.

В свободное время у меня была возможность познакомиться с местными достопримечательно-

стями, которые включены в список мирового культурного наследия ЮНЕСКО.

Побывала я на экскурсии и в Праге, где меня впечатлили исторические архитектурные памятники, готические замки и крепостные сооружения, узкие извилистые улочки и огромные площади, мощенные брусчаткой.

Ирина ОНОПА,
студентка 5 курса
специальности
«мировая экономика».

Поехать на практику за границу вполне возможно. Удалось осуществить свою мечту и мне: я попала в Австрию, в город Линц, на дочернее предприятие РУП «БМЗ».

В мои обязанности входила помощь сотруднику, который работал с фирмами Италии, Испании, Франции, Румынии, что предполагало общение по-английски. Это была действительно интересная работа, когда с каждым днем я узнавала все больше и больше нового.

В Австрии есть что посмотреть! Множество соборов разных архитектурных стилей в городе Зальцбурге – родине великого Моцарта, замок, «плывающий по воде», в городке под названием Гмунден (на снимке), ну и, конечно, сам Линц.

Советую студентам ГГУ не упускать возможностей, хорошо учиться, чтобы увидеть все это своими глазами.

Наталья КОЗЛОВА,
студентка 5 курса специальности «мировая экономика».



Международный ПРАВОВОЙ вектор

На юридическом факультете учатся студенты из России, Украины, Туркменистана, Узбекистана, Грузии, Армении, Азербайджана. Для установления тесных контактов, знакомства с их культурой, обычаями и традициями проводятся интернациональные вечера, на которых ребята рассказывают о своей стране, делятся секретами национальной кухни, разучивают популярные песни и танцы.

Факультет наладил тесные контакты с вузами Российской Федерации и Украины. Вместе с коллегами Белгородского государственного университета и Черкасского национального университета им. Б. Хмельницкого наши преподаватели организуют и проводят научно-практические конференции по проблемам формирования гражданского общества и развития правового государства. Совместные проекты разрабатываются с юридическим факультетом Нижегородского государственного университета им. П. Лобачевского и Курского государственного университета.



При поддержке представительства Международной организации по миграции в Республике Беларусь на факультете ведется подготовка специалистов для работы в правоохранительных органах в сфере противодействия торговле людьми. Такое направление подготовки кадров – единственное в странах СНГ. В рамках этого проекта со студентами специализации проходят встречи главы представительства Международной организации по миграции в Республике Беларусь Д. Кесеровича, координатора МОМ в Республике Беларусь Ф. Ларссона, эксперта Европола по противо-

действию торговле людьми С. Харви.

Студенты углубленной специализации проходят практику в Молдове (на снимке), Украине, Румынии, чтобы изучить опыт в сфере борьбы с торговлей людьми и незаконной миграцией. Они принимают участие в международных конференциях и семинарах, посвященных этой теме и проводимых МОМ совместно с органами государственной власти и управления.

С 2003 года на факультете действует студенческая учебно-научная лаборатория «Юридическая клиника», которая тесно сотрудничает с фондом «Новая Евразия» по развитию юридического клинического образования. Налажено сотрудничество с представительством Немецкой ассоциации народных университетов в Республике Беларусь в области образования взрослых через ОО «Социальные проекты».

Члены СУНЛ «Юридическая клиника» регулярно участвуют в летних школах и семинарах в Польше, Германии, США, Испании по обучению интерактивным методикам работы с клиентами, проведения занятий со школьниками.

Юридическая клиника задействована в реализации международных проектов «Правовая помощь после приговора», «Права детей – наше участие!», «Правовую культуру – молодым».

И. ЭСМАНОВИЧ,
декан факультета.

